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Lista de exercicios — Semana 6

Em homenagem ao dia dos namorados, uma fabrica de
chocolates criou uma caixa de bombons cuja tampa tem
o formato abaixo. Determine a area da superficie da
tampa da caixa.
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Eratéstenes de Cirene, cientista grego, determinou com
notavel precisdo a circunferéncia da Terra. No solsticio
de verdo, ele observou que, ao meio-dia, os raios de sol
incidiam perpendicularmente ao solo na cidade de Sie-
ne (atual Assud), enquanto 0s mesmos raios formavam
um dngulo de 7,2° com a vertical em Alexandria, que
ficava 800 km a norte de Siene. Supondo que a Terra
seja perfeitamente esférica, descubra o raio e a circun-
feréncia do planeta usando a estratégia de Eratostenes
(medidas atuais indicam uma circunferéncia meridional
de 40.008 km e um raio médio de 6.371 km).

Alexandnia //,

Considere os Angulos seguintes:

3
t=30° L= T rad;

Determine:

(a) A conversio para grau ou radiano
correspondente.

(b) O quadrante correspondente.
3
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Dado que cos(z) =
determine:

com 3 <z <,

(a) sen(a)

(b) tg(a)

(c) cotg(a)

(d) sec(z)

(e) cossec(z)

Determine se cada identidade a seguir
& verdadeira ou falsa:

(a) 2 sen(t) = sen(2t)

(b) 2 sen(t) = sen(t) + sen(t)

(c) sen’(t) = sen(t) sen({)

(d) sen®(f) = sen(t)

(e) sen(sen(t)) = sen(t) sen(t)
Considere as fungoes f{z) = 2 sen(z) e
g(z) = sen(z). Determine se cada afir-
macao a seguir é verdadeira ou falsa e
justifique.

(a) O perfodo de f¢é o dobro de g.

(b) As fungdes fe g possuem os mes-
oS Zeros.

(¢) O méximo de fé igual ao méximo
de g.

(d) O méximo de g é igual ao dobro
méximo de f.

(e) O perfodo de g & o dobro do pe-
rfodo de g.
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Para cada uma das fungoes a seguir,
determine amplitude A, o perfodo T e
o gréfico correspondente:

(a) f(t) = sen(2t)
(b) ¢(t) = 2 sen(t)
(c) h(t) =1+ sen(t)
@) i(t) = -2 sen(?)
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Este gréfico corresponde a fungdo
(8) y= 2 cos(a)

(b) y=cos(3)

(c) y=2sen(z)

(d) y=sen(3)

(e) y=2sen(22)

Para afinar um piano, um miisico usa
um diapasio que emite a nota LA (440

Hz).

O movimento oscilatério de uma das
extremidades do diapasao pode ser
descrita de forma aproximada por

z(t) = 0,01 sen(880nt),

onde z é dado em milfmetros e £, em
segundos.

(a) Determine o perfodo e a amplitu-
de dessa funcao.

(b) Desenhe o grafico de z(t).

Encontre o valor exato de cada expressiio.
() arcig | (b) sen”'(1/y/T)

Simplifique a expressiio sen(tg 'x)

Obtenha os grificos das fungies dadas em uma mesma tela.

Como esses grificos estio relacionados?
y=tgx, —w2<x<m2 y=1g"'; y=ux

Determine o dominio & a imagem da fungio

glx) = sen '(3x 4+ 1)

Determine o conjunto solugdo, em R:

a) tg(2x)>1
b) cos(’z—c+ 1) = —

c) sen(3x?) < —%
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Veja a comprovagdo do resultado no Geogebra: https://www.geogebra.org/classic/bt2vgc3b
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Veja a comprovagdo do resultado no Geogebra: https://www.geogebra.org/classic/fhw87imf
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Veja a comprovagdo do resultado no Geogebra: https://www.geogebra.org/classic/znbe4a9a
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